1- Le lait maternal
possede loutes les propnets

_ ] & sivantes saul une f
: lrrﬂnnbflt' tous les acides aminés essentiolt ul wni, laguelle

« Estriche
Al & ﬁulﬂr!. Eras insatures gu participent & la myéhmisation du systeéme neryeus
i ¢ une lipase qui joue un role important dans la digestion des tnglycérides

- Hcowvre tows les besoins en vitamines
E- Il contient une lactofernine qui favonise I'absorption du fer
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reponge jusle

A- Ration calorique et protidique sulfisante
B Hormones thyroidiennes,

€+ Hormaopes seauelles. :

0- Les prapositions B et C sonl justes.

[+ Facteurs sociaux économifgues.

-------------------------
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5 les acquisitions qui suivent saul une laquelle ?

3. Un nourfrisson & 9 mois peul avoir acquis toute
A Marchie & guatre paties,

8. Reconnail les visages familiers

C. Tient assis sans aide

D- Fail « au revair v ¢t « bravo »

E- Pointe du doigt I'objet désiré

.............................

4. Tous les éléments qui sulvent constituent des facteurs de risque de linfection bacte rienne du nouveau-neé, saul

un lequel ?
A- Fibvre maternelle au moment du travanl,
- Hetard de crolssance intra LAY
C- Rupture préematurée des membrancs e plus de 24 hewures.
N- Accouchement prémature inexpliqué.
£- Portage maternel du streplocoque 1]
u-né saul un,
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tilisés pour diagnostiquer une infeclion bactérienne du nouvea

5. Tous les examens qui suivent sont u
lequel ?

A- Une numération formule sanguine,
8- Hémoculture.

C- Pracalcitoning.

[- Ponction lombaire.

E- Echographie abdominale.
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relle est celle qui n'est pas d’origine péripharique 7 1 réponse
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&- Parmi les causts de I'anémie du nouveau-né, qu
Juste.

A- Transfusion feeto-foetale.

B- Daficit en GGPD.

C- Allo-immunisation Rhésus D.

D- Anémie de lackfan Diamand.

€. Hémarragie digestive. ; s
- T ions sauf une BT, ,‘?"'H'

=

7. ictére A bilirubine libre du nouveau-neé peu
A- Atresie desvoles bitiaires.

B- Hémolyse par incompatibilité {peto-maternelle dans le systeme rhesus.
c- Maladie de Crigler Najjar.

D- Hypothyroidie.
g- Deficit en GEPD. P, e k=t
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Quells) est (sont) le (s) geste (s) b proserire ¢
néonatale ?

fe Bise en incubatour,
B- Ventilation au masque.

C- Intubation et ventilation artificielle.
D+ Trantement chirurgical en urgence.
E- Rédquilibration hydro électrolytique.
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o présence d'une hernle diaphragmatique a mankostalion

FLLLEL
T T T P R ) e L L L L] smnnEEdEEE

mEERESSREREREEREE G CCITE I 2

9. Un nouveau-né est ramené aux urgences pour unc détresse mgplrntnirq:- prave. Examen ; uhdnnmu [Jlnl, dr.f-vinl[-un
des bruits du coeur  drolte. Radiographie du thorax : niveaux hydro-adriques gauche et des Images de clartds, Quel
est votre diagnostic 7

A« Pneumothorax gauche suffocant.

8- Emphystme lobaire géant

C- Maltormation pulmonaire

D- Hernle diaphragmatique gauche
E- ng&n{-sht du poumon gaur.he
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10- '-i‘ présence ﬂ'une mallnrmaﬂun cardiague, vertébirale et rénale lors de I'i.‘.'l.lm||r.1|1hlu.- fu.-l.llu ou d'un
hydramnios doit vous mener & rechercher © Cocher la réponse juste
A: Une atrésie de 'esophage.

B- Une mallormation cardiague.
C- Une atrésie de lintestin gréle.
O- Un mégacdlon congénital.

E- Une auésle anale.
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1‘1 'L'.'luuﬁe astla cause Li.-. plus fréquente de Uinsullisance {:mdiuqul;- chee M'enfant l.'lE malng d'ur'l an ? 1 réponse Jusie
fe Tachycardie supra ventriculaire,

B Anémie aigue,

C- Cardiopathie congénitale,

0. Myocardite aigue.

£~ Aucune de ces réponses.
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12- na.ng 1¢ t:adre du dmgnusm du RAA leguel l.lE ces oritbres n'est pas un :Hu‘:m majeur 7
A- Palyarthrite.
B- Chorée

€. Modules sous cutands,

0- Erythéme margingé.
E- Fléwre,

B T il e oy

13 Tous ces ﬂgnes sont souvent pl‘EiL‘nls dam la GNA post slrtplq:ut:iqw saul un leguel ?
A= Hématurle microscoplgue Ou MACFOSCopigUe.
B- (Edemes.

C- Protdinurie massive,
0 HTA.

E- Oligurie.
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14- Le traitement d'une Eﬂn post streplococcigue peut Iaire appel ﬁ Cn:hur la réponse !‘aum
A- Restriction hydrique et sodée.

B- Diurétigues.

C- Corticoides.

D= Inhiblteurs calciques,
E- Epurl.l.luun extra rénale,
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15- Dans le traitemen

utlehs sau s qum;ﬂu SYndrome néphrotique idiopathigue de Fenfant tous ces médicaments peuvent étre
A- Les corticoides, S

B Les diurétiques,

C- Les perfusions d'albumine,

D- La Calcithérapie,

E- La vitamine k.
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16- Les vomissements Peuvent entrainer : Cocher Ja réponse fausse

A- Une dénutrition sévére en cas de chronicité,

B+ Une alcalose méta bolique.

C- Une hypokaliémie, .
D-.Une déshydratation, ~ - e . .

E- Une acidose métabolique.

17- Dans le tableau clinique d'une déshydratation aigué du nourrisson, des mugueuses trés séches sont retrouvées
dans : Cocher la réponse juste

A- Une déshydratation aigué hypo natrémigue,

8- Une déshydratation aigué isonatrémigue.

C- Une déshydratation aiguié hypernatrémique.

D- Les réponses A et B sont justes

E- Toutes ces réponses sont justes
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Un nourrisson de 10 kg présente depuls 24h une diarrhée aiple agueuse,
Examen : Perte pondérale estimée & 7%, T*: 38,2 °C, Rhino-pharyngite virale. Le reste de I'examen clinigue est

normal.

18- Quel examen complémentaire allez-vous prescrire ? Cocher la réponse Juste
A- Examen virologigue des selles,

B- Coproculture.

C- Parasitologie de selles. ECB des urines avec antibiogrammes,

D- ECE des urines aves antibiogramme,

E- Aucun examen,

19- Vous décidez d'entreprendte une réhydratation orale durant 4 heures, quelle quantité en cc de SRO allez-vous
administrer durant cette période ? Cocher la réponse juste.

A- 300

B- 700

€- 900

D- 400

E- Toutes ces propositions sont fausses.

20- La solution des Sek de Réhydratation Orales (SRO) a toutes les caractéristiques suivantes, sauf une, laquelie :
A- La concentration de gweose est b 13,5 gr/fL

B- La concentration de potassium est d 1,5 gril

C- La concentration de citrate wisodique dihydraté est 3 2,9 g

D+ La concentration de chlorure de sodium est & 3,6 gr/L
E- Elle a une asmalarité de 245 mOsmjL
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21- Concernant la maladie coeliaque : Cocher la proposition qui est fausse :

A- IL s'agit d'une maladie dysimmunitaire qui se développe cher des sujets génétiquement prédisposds,
B- Elle est caractérisée par une intolérance & la gliadine.

C- Elle peut étre associée & d'autres maladies auto-immunes tel un diabite ou thyroidite.

0= Son diagnostic est confirmé par la biopsie intestinale,

E- Le régime sans gluten est préconisé jusqu'a la fin de la croissance.
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22- Le traitement de la leishmaniose viscérale peut faire appel & : Cocher la réponse juste A
A~ Une transfusion sanguine,

B- Une antibiothérapie,

C- Prise on charge de la malnutrition proteino-energetique.

D- Un traitement spécifique & base de dérivés de I'antimoine.

E- Toutes ces propositions sont justes,
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23- Au cours d'une bronchiolite digue virale 1% épisode, quel est I'examen complémentaire qui est nécessaire pour le
diagnostic : Cocher 13 réponse juste,

A- Radiologie du thorax de face.
B- Bilan d'infection : FNS + CRP,

= " -
C- Examen virologique, ~ - )
D- Prélivemant Naso-pharyngien,
E- Aucun examen n'est indiqué.
24-La prise en charge des PReumaopathies communautaires faiy appel 4 : Cocher la réponse juste
1. Uamoxicilline est lantibistique de premipre intention,
2. Lawvoie IV est privilégiea.
3. Uhospitalisation est systématique quel que soil I"dge.
4. Lecritére clinigue de suivi est la fibyre,
5. Une radiographie du thorax de contréle précoce est nécessaire.
A, 1+3+4 B, 345 €. 3+d4+5 D. 1+a E. 2+4
25+ Le mycobacterium tuberculosis est: Cacher la réponse juste,
1- Acido- alcolo résistant,
2- Son principal réservoir est I'hg mma,
3- Peut survivre dans des gouttelettes d'expectoration com plétement desséchées,
4- Une bactérie anaérobie & croissance rapide.
5- Résistant 4 3 lumigre, & 1a chaleur et aux ultravialers,
Az l1-2 B:1-2.3 C:1-2-31.4 D: 1-2-3-4-5 E: 1-3
26- Dans e traitement de |a malnutrition prntéfnn-t-nergnltque Brave, toutes les propositions suivantes sont justes
sauf une, laquelle ?
A- L'apport hydrique doit étre limité au début,
- L'apport protidique et calorique doit étre faible ay diébut,
C- U'apport potassique est éleve tandis que celui du sodium est limite,
D- La supplémentation en fer esl nécessaire.
E- La transfusion sanguine est systématique,
27- Un gargon de 12 mois piése 7Kg S00 (P50=9Kg) &) mesure 68 cm. Son examen somalique est normal, Cet enfant
présente : Cocher la ré ponse juste, .
A- Un kwashiorkor,
B+ Un marasme,
C- Un kwashigrkor marastique.
D- Une malnutrition modérée,
E- Un état nutritionnel narmal,
28- La carence en for Peul entrainer : Cocher la réponge lausse
A- Une susceptibilité accrue aun infections,
8- Un retard de croissance,
C- Des troubles du comportement et de Fapprentissage,
D- Des troubles des phanéres et des mugueuses, ; ;
E- Une neuropathie se nsitive des membres inferieures, ’
s —
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29- Parmi les propositions suivante imie mi iest]

= Ehealtiitios populkione o sl i RS R B
B- LE? sujets atteints présentent toujours une anémie sévers.

C- L'électrophorése de I'hémoglobine montre une élévation de I'hémoglobine A2,

D- Le VGM est toujours supérieur 3 90 1.
E- La réponse A et C sont justes.

30- Tous les signes qui suivent participent a la constitution d'un poumon rachitique sauf un lequel ?
A- Chapelet costal.

B- Déformation du thorax,

C- Trachéomalacie.

O- Paralysie diaphragmatihue.

E- Hypotonie musculaire.
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31- Concernant les convulsions fébriles : Cocher la réponse fausse.

A- Sont la cause la plus fréquente des convulsions occasionnelles.

B- Le maximum des cas surviennent entre 6 meis et 3 ans avec un pic a 18 mois
C- Ellas sont souvent en rapport avec une infection de la sphere ORL.

D- Le risque de retentissement sur le quotient intellectuel est important.

E- La réalisation d'un EEG n'est pas systémalique.

32- Toutes ces manilestations peuvent se voir dans I'acidacétose diabétique, sauf une laquelle ?
A- Déshydratation.

B- Dyspnée sine materiae.

C- Nausées, vomissements, et doule
O- Hemiplégie.

E. Cétonurie associde a une glycosurie.

e

: Cocher la réponse fausse

urs abdominales simulant un abdominal aigu chirurgical.
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33- Au cours de I'Arthrite juvénile idiopathique
A- La forme systémique touche les deux sexes.
B- L'atteinte oculaire est plus fréquente dans les formes poly articulaires.

C- Le passage d'une forme clinique 3 une aulre est possible.

D- Le pincement articulaire se vait dans le stade Il radiologique.

E- Le pronostic articulaire est bon au cours des farmes Oligo-Articulaires.

34- Parmi les vaccins suivants, lequel (lesquels) est [sant) fait(s) a base d'anatoxines ?

A- Anti diphtérique.

B- Antitélanique.

C- Antl pneumococcique.

D- Les réponses A et B sont jusies

E- Toutes ces réponses sont justes.
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lendrier vaceinal, le vaccin anti polio dans sa forme orale se donne i : Cocher la réponse

e

35- Dans le nouveau ca
fausse.

A- La naissance

B- 2 mois

C- 3 mois

0- 4 maois

E- 12 mpis

Y




36 Les séquelles newro-otveloppementales hiées a | hypothyroe sant: Cocher la iepanse fausse
A Minimes e tratement oot debute precocement

B Majeures dang les hypothyronhies acguises

C- Ewotement liges a l'importance du déficit en hormones thyroudiennes.

0- Parfors séveres avee retard mental profond

B Parfors himitées & un retard scola re

37- Les images radiologiques retrouvées dans Ihypothyrodie sont: Cocher la réponse Juste
A Un retard die maturation osseuse.

8- Une hypodensite du squelette

C- Dysgencsie epiphysaire.

D A et C sont justes

E- Toutes cos réponses sont justes

-----------------------------------------------------------------------------
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38- Concernant 1y dermatile atopique, toutes ces propositions sont justes, saul une lagquelle 7

A- Cesl une dermatose prurigineuse

B- C'est des lesions erythemato-vesiculeuses

C- Elle evolue par poussées.

D- Le diagnostic repose sur la biopsie culanee

E- Elle est souvent associee a I'atopie
39- Un des eléments suivants ne fai pas parbe des ellets secondaires des corticodes

A- Hypertension artérielle.
B- Infections mycosiques.

C- Obesne facio-tronculaire

D Insuffisance hepatique

E- Troubles psychigues.
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40- Au cours du nephroblastome, lous ces signes peuvent se voir, saul un lequel ?
A- Hematung,

8- Hypertension artérielle

C- La bilatéralité de la tumeur.

D- Métastases pulmonaires.

E- Mélastases osseuses



